
Türkiye Siyaset Paneli

Ekim 2022 
Araştırma Özeti

132 Nokta

27 İl

26 Bölge

2.400
Panelist



Seçmen Tercihleri



3 ,

Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa

24 Ekim – 28 Ekim 2022 

2.400 Kişi

27 İl

8,7

11,6

2,2

1,1

1,2

1,6

1,9

9,9

4,7

8,1

23,2

25,8

Oy Kullanmayacağım

Kararsızım

Diğer

Türkiye İşçi Partisi

DEVA

Yeniden Refah

Zafer Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

Kararsızlar ve Oy Kullanmayacaklar Dağıtıldıktan Sonra

24 Ekim – 28 Ekim 2022 

27 İl

2.400 Kişi

1,1

2,4

2

0,6

1,3

1,6

0,4

0,8

12,4

5,8

10,1

29,1

32,4

Diğer

Zafer Partisi

Yeniden Refah

Memleket Partisi

Türkiye İşçi Partisi

DEVA

Gelecek Partisi

Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti
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Cumhur İttifakı’nın Oy Oranına Dair Seçmen Algısı

20,3

63,9

8,3 7,4

Artış olduğunu gözlemliyorum Azalma olduğunu
gözlemliyorum

Bir değişim olmadığını
gözlemliyorum

Bilmiyorum

Son milletvekili seçimlerinden bugüne kadar geçen sürede çevrenizde gözlemlediğiniz 

kadarıyla Cumhur İttifakı partilerinin (AK Parti-MHP) oylarında artış mı, yoksa azalış mı oldu?
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

58,9

14,9

24,8

1,4

Kötü yönetiliyor Ne iyi ne kötü yönetiliyor İyi yönetiliyor Bilmiyorum
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi mi, Parlamenter Sistem mi?

31,5

62,3

6,2

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Parlamenter Sistem Bilmiyorum/Cevap yok



Cumhurbaşkanlığı Seçimleri
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Oy Potansiyeli 
Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde aday olması durumunda Recep Tayyip 

Erdoğan’a oy verir misiniz?

Asla oy vermem
55,5%

Oy verebilirim de vermeyebilirim de 
(Kararsızım)

10,4%

Kesinlikle oy veririm
33,7%

Oy kullanmam
0,4%
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Erdoğan mı, Muhalefet Adayı mı?

“Önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri yapılacak olsa Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’a mı muhalefet adayına mı oy verirsiniz?” 

Recep Tayyip Erdoğan'a 
oy veririm

35,8%

Muhalefet adayına oy 
veririm
51,4%

Kararsızım
9,8%

Oy kullanmam
3,0%
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Cumhurbaşkanlığı Seçimine Dair Tercihler

Cumhurbaşkanlığı seçimi 2. tura kalsa oyunuzu kime verirdiniz?
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Erdoğan ve Kılıçdaroğlu Erdoğan ve İmamoğlu Erdoğan ve Yavaş
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Cumhurbaşkanlığı Seçimini Kim Kazanır?

“Kendi oy verme davranışınız bir yana önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri 

yapılacak olsa sizce seçimleri Cumhurbaşkanı Erdoğan mı muhalefet adayı mı kazanır?”

36,6

15,7

47,7

Her durumda Recep Tayyip Erdoğan kazanır Her durumda muhalefetin adayı kazanır Doğru bir aday gösterirse muhalefetin adayı kazanır



Ekim Gündemi



14 ,

“Altılı Masa”nın Dağılabileceği Tartışması
Kamuoyunda Altılı Masa olarak adlandırılan altı muhalefet partisi arasındaki işbirliğinin sona erebileceğine, 

Altılı Masa’nın dağılabileceğine dair birtakım değerlendirmeler yapılıyor. Siz “Altılı Masa”nın dağılacağını 
düşünüyor musunuz?

41,1

45,1

13,8

Evet, Altılı Masa dağılır Hayır, Altılı Masa dağılmaz Bilmiyorum



15 ,

Merkez Bankası’nın Faiz İndirme Kararları
Merkez Bankası’nın faiz indirim kararlarının iddia edildiği gibi ekonomiyi canlandırdığını, 

istihdamı artırdığını düşünüyor musunuz?

19,4

71,2

9,4

Evet düşünüyorum Hayır düşünmüyorum Bilmiyorum



16 ,

Enflasyon Şubat Ayında Düşer mi?
Cumhurbaşkanı Erdoğan sık sık enflasyonun yılbaşından sonra düşeceğini, Şubat’ta makul seviyelere 
ineceğini dile getiriyor. Siz enflasyonun önümüzdeki yıl makul seviyelere düşürülebileceğine inanıyor 

musunuz?

26,5

70,6

2,9

Evet inanıyorum Hayır inanmıyorum Bilmiyorum



Demografi
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Cinsiyet-Yaş

Baz = 2.400

Cinsiyet Yaş

Baz = 2.400

50,0%50,0%

18-24          

15 %

25-34          

22%

35-44

22%

54-65

13%

65+

11%

45-54

17%
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Eğitim-Meslek

Baz = 2.400

Eğitim Durumu Çalışma Konumu

Baz = 2.400

1,1

1,2

20,2

11,4

30

6

1,2

23,2

5,7

Okuma yazma bilmiyor

Okuryazar

İlkokul

İlköğretim

Lise

2 yıllık yüksekokul

Açık öğretim

4 yıllık üniversite

Lisans üstü

16,6

8,8

18,8

8,5

31,4

12,4

3,5

Emekli

İşsiz

Ev kadını

Öğrenci

İşçi memur küçük esnaf çiftçi

İşletme sahibi

Nitelikli uzman ve yönetici



20 ,

Araştırma Hakkında

Araştırma, Yöneylem Sosyal Araştırmalar Merkezi tarafından daha önce
oluşturulmuş Türkiye Siyaset Paneli panelistleriyle CATI yöntemi uygulanarak 26
istatistiki bölgeye bağlı 27 ilde 2.400 görüşme yapılarak tamamlanmıştır.

Araştırmanın veri derleme aşaması 24 Ekim – 28 Ekim 2022 tarihleri arasında
gerçekleştirilmiştir.

Araştırmanın örneklem büyüklüğü, Türkiye genelinde % 95 güven aralığında +/- % 2
hata payıyla çözümleme yapmaya olanak sağlamaktadır.

Analizler yapılırken ondalık bölümler yuvarlandığından bazı toplamlar 100’ün
altında ya da üstünde olabilir (99 veya 101). Birden fazla cevabın verilebildiği açık
uçlu sorularda toplamlar 100’ün üstündedir.


